
ΠΑΣΚ Γεωτεχνικών 

ΣΤΡΑΒΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΓΙΑΛΟΣ... 

 

Εντέλει αν το δει κανείς αποστασιοποιημένα, το πράγμα έχει και την κωμική του πλευρά. 
Όταν όλοι οι άλλοι λένε ότι αρμενίζεις στραβά, εσύ μπορεί να λες ότι στραβός είναι ο 
γιαλός... 

Ένα ολόκληρο Διοικητικό Συμβούλιο, στην τελευταία συνεδρίασή του στην Αθήνα, έθεσε 
τον κ. Μαρκόπουλο προ των ευθυνών του, ζητώντας του το αυτονόητο: να παραιτηθεί 
από τη θέση του Προέδρου ώστε να προχωρήσει το Επιμελητήριο στην επόμενη μέρα. 
Και αυτό διότι είναι πλέον γεγονός ότι ο ίδιος, με τη στάση και τους χειρισμούς του, 
αποτελεί πια μέρος του προβλήματος και όχι της λύσης. 

Εντούτοις, ο κ. Μαρκόπουλος επιμένει στην ίδια ακατανόητη θέση: θεσμικά δεν υπάρχει 
διαδικασία για να με αναγκάσετε σε παραίτηση και εγώ δηλώνω ότι δεν πρόκειται να 
παραιτηθώ, παρά το ότι η συντριπτική πλέον πλειοψηφία των μελών του οργάνου μου 
το ζητά. Με άλλα λόγια: Ή ΕΓΩ Ή ΤΟ ΧΑΟΣ. 

Στην προσπάθεια μάλιστα να «ντύσει» πολιτικά την απαράδεκτη αυτή προσωπική 
συμπεριφορά και στάση, χρησιμοποιεί διάφορα σοφίσματα: για την αντιμετώπιση του 
αδιεξόδου σε επίπεδο ΓΕΩΤΕΕ πρέπει να πάμε σε εκλογές τον ερχόμενο Δεκέμβρη, ενώ 
για την αντιμετώπιση του αδιεξόδου σε επίπεδο Δ.Σ. πρέπει να συγκαλέσουμε Γενική 
Συνέλευση. Και όλα αυτά όταν η λύση του προβλήματος είναι απλή, την βλέπουν όλοι 
(πλην του κ. Μαρκόπουλου) και την ζητούν όλοι (πάλι πλην του κ. Μαρκόπουλου): η 
παραίτηση του κ. Μαρκόπουλου είναι εκείνη που θα επιτρέψει στο Δ.Σ. να βγει από το 
αδιέξοδο και να σχεδιάσει τα επόμενα βήματά του και την επόμενη μέρα στο 
Επιμελητήριο. Και αυτό γιατί πλέον ο κ. Μαρκόπουλος δεν διαθέτει την παραμικρή 
πολιτική αξιοπιστία για να συζητήσει κανείς μαζί του ούτε καν το σήμερα, πόσο μάλλον 
την επόμενη μέρα στο ΓΕΩΤΕΕ. 

Είναι πραγματικά αξιοθαύμαστη η ικανότητα του κ. Μαρκόπουλου να διαστρέφει την 
πραγματικότητα και να την ερμηνεύει κατά το δοκούν. Ζητά εκλογές τον ερχόμενο 
Δεκέμβριο ενώ ξέρει πολύ καλά ότι, με βάση το θεσμικό πλαίσιο του ΓΕΩΤΕΕ, αυτές 
πρέπει να γίνουν τον τελευταίο μήνα της θητείας του υπάρχοντος Δ.Σ. (η οποία, 
σημειωτέον, ξεκινά από την ημερομηνία εγκατάστασής του, 11 Απριλίου 2008), δηλαδή 
το χρονικό διάστημα από 11 Μαρτίου έως 11 Απριλίου του 2011. Εντούτοις, κατά τη 
λογική του κ. Μαρκόπουλου, αυτό είναι μια ασήμαντη λεπτομέρεια: όταν τα μέλη του 
Δ.Σ. διαφωνούν μεταξύ τους, δεν πρέπει να προσπαθούν να λύσουν τις διαφωνίες τους 
στη λογική της συνεννόησης και της συναίνεσης με γνώμονα το καλό του Επιμελητηρίου, 
αντίθετα η ενδεδειγμένη λύση είναι οι εκλογές. Λες και κάποιος μας εξασφαλίζει ότι τα 
μέλη του επόμενου Δ.Σ. θα συμφωνούν μεταξύ τους στην πορεία που πρέπει να 
ακολουθήσει το Επιμελητήριο. Σε περίπτωση διαφωνίας δεν πειράζει, θα ξαναπάμε σε 
εκλογές. Πρωτοφανής προσέγγιση των πραγμάτων, η αποδοχή της οποίας δεν οδηγεί 



σε Επιμελητήριο που λειτουργεί αλλά σε Επιμελητήριο που θα διεξάγει εκλογές κάθε 
φορά που τα μέλη του Δ.Σ. δεν μπορούν να συνεννοηθούν μεταξύ τους. 

Για το ζήτημα των εκλογών η θέση της ΠΑΣΚ Γεωτεχνικών είναι ξεκάθαρη: η διεξαγωγή 
εκλογών στο ΓΕΩΤΕΕ, νωρίτερα από την ημερομηνία που αυτές πρέπει να γίνουν, είναι 
μια από τις επιλογές που έχει στη διάθεσή του το Διοικητικό Συμβούλιο. Δεν μπορεί 
όμως η αδυναμία ενός μέλους του Δ.Σ. του ΓΕΩΤΕΕ να λειτουργήσει στα πλαίσια που η 
σοβαρότητα και η αξιοπρέπεια επιβάλλουν (έστω και αν αυτό το μέλος είναι ο ίδιος ο 
Πρόεδρος του Δ.Σ.), να οδηγεί κάθε φορά το Επιμελητήριο σε εκλογές. Οι εκλογές 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως τελευταία από τις διαθέσιμες επιλογές, όταν όλες οι 
υπόλοιπες δεν καρποφορήσουν. Σε καμία περίπτωση όμως δεν μπορούν να 
χρησιμοποιούνται με ελαφρότητα και εκβιαστικά. 

Και ενώ το επίκεντρο της συζήτησης μεταφέρεται τεχνηέντως στις εκλογές, το αδιέξοδο 
στη λειτουργία του Δ.Σ. παραμένει. Ο κ. Μαρκόπουλος επιμένει στην μη παραίτησή του 
από τη θέση του Προέδρου του Δ.Σ., όταν είναι φανερό ότι με τον τρόπο αυτό 
δυναμιτίζεται η δυνατότητα ομαλούς λειτουργίας του οργάνου, μιας και η συντριπτική 
πλειοψηφία των μελών του θέτουν θέμα αναξιοπιστίας του Προέδρου και πλήρους 
αδυναμίας έστω και στοιχειώδους συνεννόησης μαζί του. Ποιό Διοικητικό Συμβούλιο θα 
οδηγήσει το Επιμελητήριο στις εκλογές, όταν το όργανο αυτό έχει πρακτικά πάψει να 
λειτουργεί, με αποκλειστική ευθύνη του ιδίου; 

Για την αντιμετώπιση του αδιεξόδου στο επίπεδο λειτουργίας του Δ.Σ., ο κ. 
Μαρκόπουλος προτείνει την πραγματοποίηση Γενικής Συνέλευσης. Βολική πρόταση 
που αποτελεί και αυτή σόφισμα. Φαίνεται ότι ο κ. Μαρκόπουλος δεν γνωρίζει ότι δεν 
είναι η Γενική Συνέλευση το όργανο εκείνο που εκλέγει τον Πρόεδρο στο Δ.Σ. του 
ΓΕΩΤΕΕ. Ζητά την προσφυγή σε ένα όργανο που εκ των πραγμάτων δεν μπορεί να 
δώσει λύση στο πρόβλημα. Λύση στο πρόβλημα του Προέδρου του Δ.Σ. μπορεί να 
δώσει μόνο το ίδιο το Δ.Σ.. Επειδή όμως η λύση στην οποία ομονοεί το Δ.Σ. δεν είναι της 
αρεσκείας του κ. Μαρκόπουλου, αυτός προτείνει κάτι άλλο. Το γεγονός ότι αυτό που 
προτείνει είναι δεδομένο ότι δεν μπορεί να λύσει το πρόβλημα, φαίνεται να έχει μικρή ή 
και καθόλου σημασία για τον ίδιο. 

Πρέπει εδώ να επισημανθεί και ένα άλλο ατόπημα, ατυχέστατο, στο οποίο υποπίπτει για 
πολλοστή φορά ο κ. Μαρκόπουλος: στις διαφωνίες και στις αντεγκλήσεις που υπάρχουν 
σε επίπεδο Δ.Σ., σύρει και την υπηρεσία του Επιμελητηρίου. Είναι δεδομένο ότι η 
δυσλειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου έχει επιπτώσεις και στη λειτουργία της 
υπηρεσίας του ΓΕΩΤΕΕ, η οποία άλλωστε αποτελεί κομμάτι του Επιμελητηρίου και δεν 
θα μπορούσε να μείνει ανεπηρέαστη. Τονίζουμε ωστόσο ότι το πρόβλημα λειτουργίας 
του Επιμελητηρίου είναι καθαρά πολιτικό, όσον αφορά τόσο τα αίτια όσο και τη λύση 
του. Και επειδή το ατόπημα αυτό του κ. Μαρκόπουλου είναι εξαιρετικά σοβαρό για να 
αντιμετωπίζεται με την ελαφρότητα που το αντιμετωπίζει ο ίδιος, επισημαίνουμε μόνο 
τούτο: ο έλεγχος της υπηρεσίας και των υπαλλήλων του Επιμελητηρίου είναι καθαρά 
αρμοδιότητα και ευθύνη του Δ.Σ. του ΓΕΩΤΕΕ. Αν ο κ. Μαρκόπουλος έχει κάτι να πει ή 
κάποιο ζήτημα να θέσει επί του θέματος, το όργανο στο οποίο πρέπει να το θέσει είναι 



συγκεκριμένο. Υπενθυμίζεται ότι, ως Πρόεδρος του Δ.Σ., μπορεί να θέσει όποιο θέμα 
ημερήσιας διάταξης θέλει. Η επιχειρούμενη από πλευράς του εμπλοκή και της 
υπηρεσίας του ΓΕΩΤΕΕ στις διαφωνίες που υπάρχουν σε επίπεδο Δ.Σ. είναι 
απαράδεκτη και μόνο κακό μπορεί να κάνει στο Επιμελητήριο. 

Εν κατακλείδι, το κομβικό σημείο που θα επιτρέψει στο Επιμελητήριο να προχωρήσει 
στην επόμενη μέρα είναι ένα: η παραίτηση του κ. Μαρκόπουλου από τη θέση του 
Προέδρου του Δ.Σ. του ΓΕΩΤΕΕ. Η εμμονή που ο ίδιος επιδεικνύει στο να παραμείνει 
στη θέση αυτή είναι ανεξήγητη. Δεν διαθέτει πια καμία πολιτική νομιμοποίηση για να 
φέρει τον τίτλο του Προέδρου του Δ.Σ.. Στοιχειώδης αξιοπρέπεια και πολιτικό ήθος 
επιβάλλουν την παραίτησή του. Το μόνο που απομένει να δειχτεί είναι αν διαθέτει 
οτιδήποτε από το δύο... 
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